Temat: Stezenie procentowe roztworu c.d.

Przeanalizuj ponizsze zadania i przepisz je do zeszytu.

1. Obliczy¢ stezenie procentowe roztworu otrzymanego ze zmieszania 30 g soli kuchennej i
170g wody.
Rozwigzanie :

Masa roztworu jest sumg masy substancji rozpuszczonej i masy rozpuszczalnika :
30g + 170 g = 200g
zatem jesli w 200g roztworu znajduje sie 30g soli

to w 100g roztworu znajduje sie x g soli

= 30g-100g _
200g

Odpowiedz: W 100g roztworu znajduje sie 15g soli, a wiec roztwor jest 15%-
owy.

2. lle gramow substancji znajduje sie w 420g 20%-owego roztworu?

15g

Rozwigzanie:

Z definicji roztworu procentowego wynika, ze 20% roztwér zawiera 20g substancji
w 100g roztworu.

Jesli wiec w 100g roztworu jest 20g substangc;ji

. 420g * 20g g4
100g

to w 4209 roztworu jest x g substancji

Odpowiedz: W 420g 20% roztworu znajduje sie 84g substancji rozpuszczone;j.

Sprébuj rozwigzac ponizsze zadania:
Zadanie 1

Stezenie pewnego roztworu wodnego soli wynosi 5%. lle kilogramoéw czystej wody nalezy
doda¢ do 90 kg tego roztworu, aby otrzymac roztwor o stezeniu 2%7?

Zadanie 2
Rozpuszczono 30g soli w 210g wody. Oblicz procentowe stezenie soli w tym roztworze.

Zadanie 3

Jakie stezenie ma roztwér cukru w wodzie, jesli sporzadzilismy go z 3g cukru i 57g wody?



Zadanie 4

W trzech kilogramach roztworu znajduje sie 6 dag cukru. Jakie stezenie procentowe ma ten
syrop?

Temat: Stezenie procentowe roztworu c.d.

Sprobuj rozwigzac zadania w zeszycie :
1. Do naczynia z 10 g soli wlano 90 g wody. Oblicz stezenie otrzymanego roztworu.

2. Oblicz, ile gramow wodorotlenku sodu nalezy odwazyd aby sporzadzid 300 g 12%
roztworu tej substancji.

3. Jakie stezenie procentowe ma roztwor cukru uzyskany przez rozpuszczenie 15 g cukru w
85 g wody.

4. Po odparowaniu z 40 g roztworu pozostato 4 g soli. Jaki byto stezenie procentowe tego
roztworu?

5. Otrzymano 750 g roztworu, zuzywajac do tego celu 15 g substancji. Oblicz stezenie
procentowe tego roztworu.

Jesli uda Ci sie rozwigza¢ zadania to przeslij je na méj adres email.



